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Div na Vuk sa no vić

NA BA ZE NU
AL PI NI STA

Pri stup ba ze ni ma bio je za pu šten, za ra stao u tra vu i mi ri se iz de tinj stva. Ne ka da je 
tu bi lo iz le ti šte, u ko je su gra đa ni na vra ća li vi ken dom. Flo ru, tri de se to go di šnja ki nju mla-
da lač kog iz gle da, tam nih oči ju i ke ste nja ste ko se, u park s ba zen skim kom plek som, ko ji 
se na la zio na do mak gra da, dok je bi la de te, iz vo dila je gu ver nan ta. Ku pa li šte se na la zi lo 
na br da šce tu do ko jeg je vo di la pra šnja va sta za za klo nje na če ti na ri ma. „Gu ver nan ta” je, 
za pra vo, bi la stu dent ki nja pra va ko ja ju je ču va la dok su ta ta i ma ma ra di li. Ve či to za mi-
šlje na, s knji gom u jed noj ru ci, i de te li nom i sit nim polj skim cve ćem ko je je vo le la da pre-
su je me đu stra ni ca ma u dru goj, gu ver nan ta je če sto pe vu ši la u se bi. Vi de lo se to po po-
kre ti ma usa na. Obič no bi se de la po da lje od ba ze na, u tra vi, na ka ri ra nom će be tu i me đu 
se ća nji ma na svo je rod no se lo. Flo ra je se de la po kraj nje, po ku ša va ju ći da joj či ta s usa na 
ono što ni ka da ni je ču la. 

Ne za vr šiv ši fa kul tet, ka ko je Flo ra sa zna la iz pi sa ma ko ja su spo čet ka bar jed nom 
me seč no sti za la na kuć nu adre su, biv ša stu dent ki nja uda la se za mom ka iz svog se la, za-
po sli la i pre se li la u Ne mač ku. Ta mo je, is pr va ra de ći u fa bri ci od li va ka, iz gu bi la dva pr-
sta na de snoj ša ci, ali je, či ni se, i po red to ga bi la sreć na. Ne što ka sni je, na šla je po sao kao 
ne go va te lji ca i ro di la bli zan ce. Kon takt se iz ne na da pre ki nuo. Flo ra vi še ni je po se ći va la 
br da šce sa sre br nim smre ka ma i bo ro vi ma, gde se sun ce ogle da lo u vo di. Ni je imao ko da 
je dr ži za ru ku i po da lje od vo de. Za to ni je do la zi la.

Pe nju ći se uz br da šce, Flo ra je ste za la ša ke u dže po vi ma pan ta lo na, kao da pri zi va 
da se ona dva od se če na pr sta vra te u le ži šte, baš kao i nje no de tinj stvo. Ia ko za di ha na, 
žu ri la je ka od re di štu. Bi lo je le to i po ja vi li su se sko ro svi mi ri si po ko ji ma je pam ti la ba-
ze ne i ne čuj ne pe sme. Sa da ka da je po sta la uspe šna ar hi tek ti ca, za pu ti la se ka sta rom iz-
le ti štu ko je je tre ba lo re vi ta li zo va ti. Jed na ino stra na kom pa ni ja an ga žo va la je lo kal ce ko-
ji su bi li od po mo ći u tom po slu. Me đu nji ma se na la zi la i ona, ne ka da šnja pe to go di šnja-
ki nja ko ja se užur ba no vra ća la svo jim uspo me na ma.

Pr vo iz ne na đe nje do če ka lo ju je već iz da le ka. Ume sto če ti na ra, iz tra ve su se iz di-
za li ka me ni blo ko vi ra su ti oko me sta gde su ne ka da bi li ba ze ni. Is kle sa ne gro ma de li či le 
su na po le gle spo me ni ke, de la umet ni ka iz pret hod nih ra to va, ko ji su obe le ži li nje nu mla-
dost. S le ve stra ne, le ža lo je obez gla vlje no mu ško te lo. Bi la je to sta tua po bed ni ka, su de ći po 
na preg nu toj mi ši ća voj struk tu ri ko ja je oda va la uti sak tri jum fa. U ne po sred noj bli zi ni, 
sta jao je hra pav zid, s na bo ri ma ko ji su li či li na ta la se za u sta vlje ne u ka me nu... Je dan nje-
gov deo bio je po kri ven pla vim naj lo nom, zbog za šti te od pro pa da nja. Ve li ka ka me na gla-
va bez uši ju, ne da le ko od po pr sja, le ža la je is pred zi da, dok je sa svim na pred bi lo po leg-
nu to ogrom no mer mer no je dro. Nje go va be li na ni je se ukla pa la u op šte si vi lo ru še vi na. 
U po za di ni vi deo se mo nu men tal ni spo me nik ko ji je pod se ćao na pti cu. Be ton ska pti ču-
ri na, iz me đu na žle blje nih kri la, ko ja su štr ča la u ne bo, ima la je krug od ne ko li ko pr ste-
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na stih is pup če nja. Či ni lo se da je tu ka men naj tvr đi, a cela kon struk ci ja kao da se pre te ći 
nad no si la nad br da šce tom i oko li nom. 

Ot kud na iz le ti štu ovo gro blje ka me na i vre me na, za pi ta la se Flo ra, na mah po že lev-
ši da se okre ne i ode. Pa, ipak, na sta vi la je da ko ra ča da lje, kao hip no ti sa na. Mo žda zbog 
vru ći ne, uči ni lo joj se da iz prav ca pti ču ri ne ču je ne či je zvi ždu ke... Do pi ra li su od o zgo, 
sa spo me ni ka. Po di gla je gla vu i opa zi la mu šku fi gu ru. Bio je to al pi ni sta u cr nom, ko ji 
se pen trao po sre di ni. Ras pet iz me đu dve iz bo či ne, na sto jao je da se do ko pa ptič jeg kri-
la. Jed nim ri skant nim za ma hom, go to vo po sko čiv ši, us peo je da se na nje ga pop ne i sed-
ne. U od no su na raz me re ra ši re nih kri la, mu ška rac, sa no ga ma iz nad am bi sa, de lo vao je 
si ću šno, go to vo be zna čaj no. S dru ge stra ne, ve li či na pti ce ukla pa la se u bes ko nač nost ne-
be skog po krova, nje go ve bor du re i od sja ja. 

Osma tra ju ći či tav kom pleks, Flo ra je za klju či la da je ide ja od lič na. Sa ču va ti vred no 
spo me nič ko na sle đe od za bo ra va ta ko što će se mo nu men tal na re mek-de la ko ri sti ti u svr-
hu tre nin ga u sport skom pe nja nju uči ni lo joj se za ni mlji vim re še njem. Pred lo ži će ta ko 
ne što na pr vom sa stan ku rad ne gru pe, ka da bu du raz ma tra ni pre li mi nar ni iz ve šta ji – lo-
ka li tet pre pun spor ti sta iz no va bi oži veo sta ro iz le ti šte, a ba ze ni bi do bi li ozna ku iz vr sno sti, 
ko ja se ve zu je za umet nič ke ra do ve ko ji se u nji ma ogle da ju.

Usle dio je još je dan zvi žduk, pa još ne ko li ko za re dom. Flo ra je tek ta da uoči la da su 
se is pred zi da, ne da le ko od gla ve bez uši ju, igra la dva psa. Ve li ki cr ni šna u ce ri vr zma li 
su se po red skulp tu ra. Pret po sta vi la je da su mla di i čak iz istog le gla. Ele gant ni, ne go-
va ni i za i gra ni, ople me nji va li su pro stor pa lih spo me ni ka. Si gur no su vla sni štvo al pi ni-
ste, po mi sli la je go to vo au to mat ski, jer je i sa ma kod ku će ima la la bra do ra ko ji ju je pra-
tio u sto pu. Ve ro vat no če ka ju da se za vr ši tre ning, na sta vi la je u se bi, pa da za jed no kre-
nu ku ći. 

Po sta ja lo je od vi še vru će. Uža re ni ka me ni blo ko vi, ka ko im se pri bli ža va la, isi ja va-
li su do dat nu to plo tu. Na sle de ći zvi žduk, ko ji je, ka ko se Flo ri uči ni lo, bio ne što oštri ji, 
psi kao da su se uko či li. Sa bez bed ne uda lje no sti pra ti la je po na ša nje, čas pa sa, čas al pi-
ni ste. Ni su je opa zi li; bi li su, oči to, za o ku plje ni ne čim dru gim. Že le la je da im pri đe, ali 
ni je zna la ka ko će vla snik re a go va ti. Još sa mo ma lo, i tu je, na do mak ba ze na. Sr ce joj je 
br že za ku ca lo. Imala je ose ćaj da se pri bli ža va svom de tinj stvu...

Dok je za mi šlje no ko ra ča la ob u ze ta uspo me na ma, na tre nu tak je iz gu bi la iz vi da 
šna u ce re. Tra že ći ih po gle dom, opa zi la je da se ne što do ga đa is pod naj lo na ko jim je bio 
po kri ven deo ve li kog zi da. Is pr va je oda tle is tr čao je dan, a za tim i dru gi pas. Za pu ti li su 
se ka pti ču ri ni. Pr vi je ne što no sio u zu bi ma, a dru gi se, upe tljan u naj lon, bo rio sa za mi-
šlje nim ne pri ja te ljem. Na no vi zvi žduk al pi ni ste, psi su se okre nu li i za tr ča li ka zi du. Tu 
su po no vo ne sta li. Flo ra je sa za ni ma njem če ka la no ve ko man de s pti ču ri ne.

Ista sce na po no vi la se ne ko li ko pu ta. Na zvi žduk bi psi otr ča li do zi da; po sle kra ćeg 
ko me ša nja pod naj lo nom, ne što bi oda tle iz va di li i s tim, ubr zo, za šli iza zi da. Flo ra je ko-
nač no od lu či la da pri đe sa svim bli zu. Zbog al pi ni ste i pa sa, go to vo da je za bo ra vi la za što 
je na iz le ti štu. 

A on da se spo ta kla o ne što u tra vi i pa la. Oštar bol za hva tio je is pr va sto pa lo, a za-
tim i no gu duž či ta vog ner va. Ni je ni ču do, po mi sli la je Flo ra, sti ska ju ći usne. Te ren ni je 
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raš či šća van go di na ma, bi će tu do sta po sla oko pre u re đe nja. Ko zna ka kva je si tu a ci ja oko 
sa mih ba ze na, pi ta la se po ku ša va ju ći da se pri dig ne. I dok je le ža la u tra vi, pri šao joj je 
je dan od šna u ce ra. Za žmu ri la je. Čim je otvo ri la oči, is pred nje je is kr sao i dru gi, no se ći 
ne što po ve će u zu bi ma. Ubr zo su se oba psa uda lji la. 

Flo ra je ne ka ko usta la za pu tiv ši se ka skulp tu ra ma i zi du. Psi su, ka ko joj se či ni lo, i 
da lje bi li u istom po slu. Va di li su ne što što se na la zi lo is pod naj lona i to od no si li u unu tra-
šnji deo pro sto ra, gde su ne ka da bi li ba ze ni. Za mi šlja la je da su još ta mo – is pu ca li, obi je nih 
plo či ca i pra zni. Va lja lo je sve do tan či na pro ve ri ti. Ka da je pri šla sa svim bli zu zi du, pro vi-
ri la je kroz otvo re ko je je izdu bilo vre me, za šav ši u ne ku dru gu stvar nost. Sve je iz gle da-
lo isto, ali ipak druk či je.

Oba šna u ce ra, no se ći u zu bi ma ve li ke ko sti, s po ne što okr va vlje nog me sa, pro šla su 
mir no po red nje. Čud no je bi lo to što su ve li ke ko ma de, ve ro vat no go ve đe, ume sto da ih 
oglo đu na li cu me sta, no si li ne ku da iza zi da. 

Ka da se Flo ra, za o bi šav ši zid, do volj no pri bli ži la ku pa li štu, za pa zi la je ka ko je dan 
od šna u ce ra uba cu je po ve ću kost u ba zen. Iz unu tra šnjo sti su, kao eho, do pi ra li gla so vi, 
po me ša ni sa re ža njem; ono je, me đu tim, vi še pod se ća lo na ljud sko, ne go na ži vo tinj sko. 
Do dat no, oda tle su se ču li i zvu ci ko ji su naj vi še pod se ća li na udar ce u ne što me tal no, 
kao o re šet ku. Kao oma đi ja na, Flo ra je pri šla i nag nu la se.

Klecnula je od za pre pa šće nja i po tom ustuk nu la na zad. Pri zor je bio uža san. Pre ko 
ivi ce ba ze na bi la je na mak nu ta re šet ka, a is pod nje su bi li lju di. Živi lju di, go li ša vi, ne u-
hra nje ni, is ko la če nih oči ju. Pro vla či li su ru ke kroz šip ke po ku ša va ju ći da od va le ka vez. 
Iz gle da da su tu dr ža ni već ne ko vre me; stra šan mi ris ši rio se iz ba ze na, dok su oni od-
o zdo cvi le li, škr gu ta li i uda ra li o me tal nu mre žu ne bi li ih ne ko čuo i oda tle iz ba vio. Lo-
gor pod ve drim ne bom i zve ri njak, pro le te lo joj je kroz gla vu.
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OČI

Na uč no-is tra ži vač ki cen tar za umet nost i hu ma ni stič ke na u ke na la zio se u sa mom 
sre di štu gra da; tač ni je, u su te re nu zgra de ko ju je mla dim is tra ži va či ma iz najm lji va la pri-
vat na kom pa ni ja za di gi tal nu bez bed nost i sa rad nju. Ste fa nija i Vla di mir kre ta li su se au-
to-pu tem, a po tom su skre nu li u glav nu uli cu i sti gli do od re di šta. Za bri nu la ih je in for-
ma ci ja da im je pro je kat o di gi tal noj hu ma ni sti ci i an ga žo va nom mi šlje nju bio od bi jen. 
Za što? Hu ma ni sti ka je po sled njih de ce ni ja bi la ne po pu lar na i iz u ča va la se sa mo kao po-
ve sna či nje ni ca. Is tra ži va ča je bi lo ma lo i uglav nom su sa mi fi nan si ra li vla sti ti rad. Umet-
ni ci su bili ne što broj ni ji, jer su na pro jek ti ma če sto sa ra đi va li s ve štač kom in te li gen ci-
jom, kao nje ni asi sten ti. 

Ušli su u zgra du, pa u blin di ra ni lift. Sa vi ših spra to va be ton ske kon struk ci je, či ji su 
pro zo ri bi li okre nu ti ka če tvr ta stom unu tra šnjem dvo ri štu, ko me, gle da ju ći od o zgo, kao da 
se ni je vi de lo dno, „gr do si ja”, ka ko su je ne ki zva li, li či la je vi še na gi gant ski bun ker ne go na 
po slov nu zgra du. Tu se na la zio re sto ran-pa no ra ma ko ji se okre tao u sme ru za mi šlje ne 
sun če ve ka zalj ke; iz nad nje ga je iz gra đen ba zen za za po sle ne, kao i go ste re sto ra na. Unu-
tra je sve bi lo au to ma ti zo va no; broj ko ri sni ka ogra ni čen je na de se to ro po sa tu. Ras po-
red ula za ka na ba zen iz la zio je na re sto ran skom ekra nu na sva kih pet na e stak mi nu ta, 
kao na ae ro dro mu.

Po što su im ime na ble snu la na ekra nu, Ste fa ni ja i njen mla đi ko le ga Vla di mir is pi-
li su po sled nje gu tlja je ze le nog ča ja, pre vu kli kar ti ce pre ko stu bi ća za pla ća nje ra ču na, 
po ku pi li sport ske tor be i za pu ti li se na pli va li šte. Us put su pro šli po red kri vu da vog zid-
nog pa noa s no vim ta pe ta ma, gde se re kla mi rao udob ni ji na čin ra da za za po sle ne. U stva-
ri, na či ta voj po vr ši ni bi la je is pi sa na po ru ka: „Ra di te le že ći, bez bo la u le đi ma.” Ste fa ni ja 
je sa mo od mah nu la ru kom, Vla di mir se po ti ho na sme jao. U nji ho voj la bo ra to ri ji za hu-
ma ni zam i no ve umet nič ke prak se ra di lo se is klju či vo iz fo te lje, sa ve li kim sta ro mod nim 
slu ša li ca ma i neo n ka ma iz nad gla ve. Sve je, do slov no, bi lo kao pre: te me, men to ri, fra ze; 
na ra ti vi, pra ši na mo no to ni je, za bo ra vlje ni, pa iz no va ot kri ve ni je zi ci.

Pro je kat na ko jem su tim ski ra di li za po tre be voj ne in du stri je, una pred je, iz gle da, 
bio osu đen na ne u speh. Tre ba lo je do ka za ti evo lu ci ju ži vog u ne ži vi svet. I ka ko pri ro da 
ne po zna je i ne pri zna je raz li ku iz me đu or gan ske i neo r gan ske ma te ri je, te da sa vre me-
ni na čin ra to va nja tre ba da bu de usme ren na za kon objek tiv nog po rav na nja. Uni šta va-
nje ži ve i ne ži ve si le po ten ci jal nog ne pri ja te lja tre ba lo je da an ga žu je one voj ne ka pa ci te te 
ko ji su mo to ri ku i in te li gen ci ju pre no si li sa lju di na stva ri, a po tom ih uni šta va li. Ti me se 
po sti zao dvo stru ki efe kat: lju di su po sta ja li obez gla vlje ni, po put tek za kla nih ko ko ši, ap-
sor bo va ni u pre o sta lo ne sve sno i te le snost, dok su se stva ri po kre ta le u že lje nom sme ru 
i okre ta le pro tiv onih či je su bi le vla sni štvo i oruž je. Od na u ke se oče ki va lo da em pi rij-
ski do ka že i oprav da ove pro ce se. Po tom bi se re zul ta ti ma sov no ras pr ši va li po me di ji ma 
i in te li gent nom okru že nju, u oče ki va nju pr vih te sti ra nja u stvar no sti.

Na ula zu u ba zen ski pro stor do če ka li su ih au to ma ti s ku gli ca ma. Ma ši ne su re a go-
va le na glas po se ti la ca, i ako bi on bio po du da ran sa se kven ca ma po hra nje nim u ar hi vi 
zgra de, iz sva kog au to ma ta is pa le bi po dve ku gli ce, kao i čan čić ko ji se na la zio na me tal-
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nom stal ku. Ku gli ce su, za pra vo, bi le ve štač ke oči ko je su pli va če pra ti le po ba ze nu. Svi ko-
ri sni ci bi li su du žni da ih no se u vo di. Pri na pu šta nju objek ta, tre ba lo je da ih vra te u po su-
di cu, oda kle su osma tra le ne bo. To je zna či lo da se ve štač ke oči či ste od lju di i pri pre ma ju 
za pri jem no vih po da ta ka.

Po što je is pu sti la pr vu, a za tim i dru gu ku gli cu u ba zen, Ste fa ni ja je na krat ko za u sta-
vi la dah i za pli va la. Na sme ja ne oči, ka ko ih je do ži vlja va la, pli va le su za njom. Vo da je bi-
la le de na. Okre nu la se ka Vla di mi ru i, vi dev ši da je on tek do po la ušao, ge stom mu po ka-
za la da tre ba da po žu ri. Mla dić je za ro nio, ku gli ce su osta le na po vr šni. Pri li kom iz ra-
nja nja, do dir nuo ih je li cem. Ste fa ni ja se na sme ja la. Za u ze li su sva ko svo ju tra ku. Ku gli-
ce su plo vi le za nji ma, kao iz met. 

Pre šav ši pr vih pe de se tak me ta ra u prat nji ku gli ča stih po sma tra ča, za u sta vi li su se 
kod cr ve nog to bo ga na. Ste fa ni ja je po kre ti ma no gu is pi si va la kru go ve i osmi ce u vo di, 
dok je Vla di mir is te zao kič mu.

„Ho će mo li po sle u onaj re sto ran čić na sla do led?”, upi ta la ga je de ti njim gla som.
„Ne mo gu. Imam sa sta nak Glav nog od bo ra”, uz vra tio je od gu ru ju ći pla vu ku gli cu ko-

ja mu je pli va la za vra tom. 
Ne go du ju ći, Ste fa ni ja je plju snu la no gom i ot pli va la ka su prot nom kra ju ba ze na. 

Vla di mir je žur no kre nuo ka njoj; us put ju je pre te kao i uz osmeh do če kao po red dru gog 
to bo ga na. Pri šav ši bli že, de voj ka je dla nom ne žno za hva ti la vo du. Obli žnja ku gli ca is pra-
ti la je po kret Ste fa ni ji nog ruč nog zglo ba. 

„Že liš li da ti ma lo iz ma si ram po ti ljak i te me?”, upi ta la ga je osme hu ju ći se.
„Pa aa... Le po od te be”, uz vra tio joj je Vla di mir, go to vo ne di šu ći.
Na sta vi li su ne ko vre me da se do di ru ju, uži va ju ći u tre nu ci ma za jed nič ke za ba ve. 

Kao i uvek, nji hov od nos bio je is pu njen ri val stvom i sen zu al no šću. Uz to, uvek su na la-
zi li na či ne da jed no dru go po dr že i ob ra du ju. Ali, gra ni ce su mo ra le da se po štu ju.

Sa da ih je u ba ze nu već bi lo tro je, po što je, u me đu vre me nu, još je dan ko le ga usko-
čio u vo du. Pla vu šan, ko ji im se pri dru žio sa svo je dve ku gli ce, bio je atlet ske gra đe. Ra-
dio je na pro ce du ra ma du bo kog uče nja. 

„Hej, ni sam znao da ćeš i ti da nas bi ti ov de”, obra tio mu se Vla di mir. Ku gli ce su za in-
te re so va no pli va le iz me đu njih.

„Mo rao sam ma lo da se osve žim. Ovaj no vi pro je kat me iz lu đu je”, po ža lio se no vo-
pri do šli, ru tin ski na me šta ju ći na o ča re za pli va nje.

„Na če mu tre nut no ra di te?”, ume ša la se u raz go vor Ste fa ni ja.
„Pli vam”, ne lju ba zno joj je uz vra tio ko le ga i za pli vao ka cr ve nom to bo ga nu.
Ste fa ni ja je sle gla ra me ni ma i okre nu la se ka Vla di mi ru. Ku gli ce su po ska ki va le oko 

nje. Već u sle de ćem ča su, po če le su da se po na ša ju neo bič no. Ume sto da pra te de voj či ne 
po kre te, iz me ni le su pu ta nje, kli ze ći po vo di kao da po se du ju sop stve nu vo lju. Ubr zo se 
tu na šao i no vi par ku gli ca, ko je, oči to, ni su vra će ne u po su du po pro to ko lu. 

Ste fa ni ja i Vla di mir s ne ve ri com su po sma tra li ka ko ku gli ce, po put pi ra na, kru že 
oko njih. Ko le ga ko ji je bio na dru gom kra ju ba ze na, ta ko đe je bio op ko ljen nji ho vim po-
gle di ma. Pre stra še ni, is tra ži va či su za pli va li ka ste pe ni ca ma, ali su shva ti li da je iz laz blo-
ki ran ve li kim pa no i ma. Bi li su za ro blje ni u tom ba ze nu. Sve vi de će ku gli ce ve ro vat no su 
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ste kle moć da ma ni pu li šu oko li nom; po sta le su au to nom ne. Rat je, či ni lo se, po čeo u vo-
di. 

Iz per spek ti ve tro je za ro blje nih lju di, či ta va na u ka iz ne na da se sru ši la pro pa da ju ći 
u bez dan dvo ri šta iz najm lje ne zgra de. Ba zen se iz te me lja lju ljao pod te ži nom nji ho vih 
mi sli.

Ku gli ce su na sta vi le da ih op ko lja va ju. Po kre ti is tra ži va ča po sta ja li su sve sla bi ji i spo-
ri ji, dok su ve štač ke oči mno go br že i agre siv ni je pli va le oko njih.

U tre nut ku oča ja, Ste fa ni ja se se ti la ne če ga što je ra ni je pro či ta la o or gan skim si ste-
mi ma, od no sno o ži vim sklo po vi ma či ji su se de lo vi kre ta li uz po moć stru je, pre ko or ga-
ne la ko je ko ri ste sve tlo sno na pa ja nje. Tre ba lo je sa mo sti ći do kon trol ne ta ble i jed no stav-
no is klju či ti sve tlo. Ali, sa da već mno go broj ne oči bud no su je mo tri le. Ka ko da za u sta vi 
po mah ni ta le ku gli ce?

Is cr plje na, re zig ni ra no je plje snu la po po vr ši ni vo de. Vla di mir je isto to uči nio u 
znak po dr ške. A on da je kre nu lo neo b u zda no pr ska nje. Ku gli ce su se po stro ji le u ne ko li-
ko ko lo na, pa žlji vo po sma tra ju ći spek takl. Shva tiv ši da pr ska njem pra ve vo de nu za ve su 
što za mu ću je sli ku, te od vla či pa žnju en ti te ta ko ji na njih mo tre, Ste fa ni ja i Vla di mir, na-
sta vi li su još ja čim tem pom, pra ve ći vo de ni štit oko se be. Ubr zo im se pri dru žio i nam-
ćo ra sti ko le ga; po ka za lo se da mu je kon di ci ja na za vid nom ni vou.

Ko ri ste ći pri li ku, Ste fa ni ja je za pli va la ka kon trol noj ta bli ko ja se na la zi la po red ba-
ze na. Is ko čiv ši iz ba ze na, pre stra še na, ne ko li ko pu ta pri ti snu la je dug me za is klju či va nje 
si ste ma. Sve tlo se uga si lo i ku gli ce su na glo pre sta le da se kre ću.

Is tra ži va či su se iz vu kli iz vo de i od umo ra sru ši li na obli žnje ste peni ce. Tu, oko 
njih, bi lo je još ne ko li ko po re me će nih ku gli ca ko je su se pra ća ka le na plo či ca ma kao ri be 
na su vom. Umi ru će oči po sma tra le su ih ne tre mi ce. 

„Voj ska ži vo ta ili smr ti po ra že na je za hva lju ju ći an ga žo va nom mi šlje nju”, pi sa lo je 
u za vr šnom iz ve šta ju ko ji su mla di is tra ži va či pre da li pi-ar slu žbi cen tra za bez bed nost. U 
nje mu su do de ta lja opi sa li in ci dent ko ji se do go dio u ba ze nu. Do ku ment je, po tom, za ve-
den u ar hi vi pod ši from: „Pr ska nje”.


